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As aradi sikkasztás.
Mindennek lehet vége a világon, 

CHak az emberi gyarlóság és a bűnös 
indulat határtalan. — A sikkasztások 
hosszú sorozata ismét egy nagy esettel 
gyarapodott. Ezúttal egy nagy állású, 
nagy fizetésű tisztviselő a sikkasztó. 
Böhm Adolf, az Aradi Ipar- és Nép­
bank vezérigazgatója 305 000 koroná­
val károsította meg azt az intézetet, 
amely vezetésére és gondozására volt 
bízva. Hogy miért sikkaszt egy vezér- 
igazgató, aki jövedelméből szépen és 
úri módon megélhet ? Ez olyan kérdés, 
amelyre választ csak az emberi lélek 
rejtelmeinek ismerete adhat. Szép jöve­
delme volt Böhm Adolfnak, de előkelő 
házat vitt, pazarul élt s nagy vagvonra 
áhítozott. A pazar háztartásra nem 
futotta a jövödelem, ennélfogva a bör­
zére ment, hogy megkísértse a szeren­
csét, hátha kedvez neki s vagyont ä 
szerezve tovább emelkedjék pályáján, ! 
hajlandóságának és un kényelmének 
megfelelően. Azonban könyörtelen a 
végzet. Az ilyen sserencsevadász játé­
kos nem nyer, hanem vészit. Bonyo­
dalmakba sodródik, kötelezettségekbe 
esik, amelyeknek meg kell felelni.

Peie!óa szerkesztő éa laptuJajdonoo:

TEÁN GYULA.
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Olyan pénzhez nyúl, amely nem az 
övé, de abban a reményben, hogy 
ii ajd megtéríti, majd fordul a koczka, 
majd visszanyeri, amit eddig veszített, 
még többet is bizonyára és nem lesz 
semmi baj. így reménykedik s mind 
jobban elmerül a játék emésztő szén - 
védelmébe s ezzel a bűnbe és a sze­
rencsétlenségbe, A lejtőn nincs meg­
állás, csak a végső katasztrófában, a 
becsület vesztében, az eddig meg­
becsült névnek szörnyű megbélyeg­
zésében.

Hányszor olvastuk már azt a 
történetet s hányszor ujul meg újra 
szemünk előtt ! Hányán estek le ily- 
képpen állasuknak, exisztenciájuknak 
biztos alapjáról s a polgári becsület 
magasságából a nyílt utcza sarába s 
gyászos sorsuknak nincs meg a kellő 
ellrettentő hatása.

A becsületes ember azt hiszi, hogy 
valahányszor egy-egy ilyen sikkasztás 
kiderül, mindannyiszor rémület fut vé­
gig a bűnös embereken, rémület, a mely 
megállásra és megtérésre készti őket. 
De nem. A veszedelem szakadékaiban 
megállni avagy meghátrálni nem lehet, 
inkább neki mennek az örvénynek, örö­
kös, kínos aggódással, hogy a követ-

SZER.KÉSz'fíl’ÍG is KIADÓHIVATAL:
'’^ebroozen, Főtér BiotZermann-palota, földszint, 

az udvarban hátul.

kező pillanatban, úgy lehet, vége min 
dennek.

Az aradi bank vezériga zgatójí 
(micsoda nagy ur az ilyen!) tizenkét 
év óta folytatta kriminális mesterkedé 
sét. Nevezetes, hogy a sikkasztás rend­
szerint hosszú idők művelete szokott 
lenni. A sikkasztó lassan szokik bele s 
állapítja meg az elleplezésnek és elsi­
mításnak neki legjobban kedvező, rend­
szerint egyéni leleményen alapuló rend­
szerét. Az aradi direktor rendszere az 
volt, hogy hamis folyószámlák czimén 
számolta el az elsikkasztott pénzeket. 
Évekig folytathatta háboritlanul ezt a 
manipulácziót. De mit is beszélek: há­
borítatlanul. Az aradi banknál is volt 
egy szemes ember, a könyvelő, a ki 
figyelte a vezérigazgató urat, gyanako­
dott is, gyanúját ki is fejezte; a vezér- 
igazgató hatalmával megfélemlítette, de 
le nem szerelte s bizonyára érezte e 
figyelő szempár fulánkját. Azután a 
lélek gyötrelme, az örökös rettegés s a 
fölfedezésnek örökös rémülete semmi ? 
Ellenőrzés nem háborgatta Böhm Adol­
fot, az igaz; de a nyugtalan lelkiisme- 
ret, tudom, kínos gyötrelemmé tette 
minden óráját.

Szerencsére, a sikkasztás gazdag

Eabuakt válása.
Irta: S&lgó F. Lásxló.

— Vége. —
II.

Babuska megint ott tanyázott a kék 
plüssel bevont bútorai között, a leány-szo­
bájában ; úgy maradt az érintetlenül, mint 
a hogy hót hó előtt itt hagyta.

Apa, öcecse azon iparkodott, hogy el­
feledtesse vele az elmúlt hét hónapot, kézi­
munkákat hordtak fél nalomszámra s szidták 
a férjét.

A válópör soká húzódott. Az ügyvéd 
is élűi akart rajta, meg különben is, már 
természeténél fogva soká tart az ilyes pör.

Vád- és vádiratok szerkesztése, kibé- 
kitési kísérletek.

Mikor először álltak szemben a him 
előtt. Babus meg a férje, Babus lányosán 
lesütötte szemét, mig kezecskéi izgatottan 
babráltak selyem napernyőjével.

Tamás Béla ur egész száraz hangon 
mondotta a bíró kérdésére.

— Szivem, házam az övé 1 Szivembe 
örökre bo van zárva, házam ajtaja mindig 
nyitva előtte...

Babuska egy általán nem viselkedett 
hősiesen a tárgyalásokon. Mindig annyira 
megvolt hatva, hogy majdnem sírva fakadt.

Otthon leánykori kis szobácskájábán 
csak nem tudta emlékeiből kitörölni á hét 
hónapot. Csak nem tudta eléggé gyűlölni a 
férjét.

Ott gubaszkodott órákig a plüs pam- 
lagon s ezer meg ezer tervet forgatott 
fejecskéjében. Szemei örökké kisírva, nem 
érdekelte semmi a világon.

A válópör most már gyorsan közele­
dett a befejezéshez. Babuska apja tőle 
tehctetőleg siettette a dolgot.

Csak egyszer el legyenek választva,
, gondolta, majd máskép megy minden. Addig 

már nem vezeti a társaságba, de majd 
! azután t.. .Hisz’ fiatal, szép, elég pénze van 

neki; nem kell búsulni, különb férjet kap, 
mint a mostani volt

Ö neki soh’ sem volt Ínyére Tamás 
Béla, de ha a lánynak megtetszett, eh! nem 
törődött vele. Fő, hogy szeressék egymást : 
S ime...De most maid kireperálják a 
dolgot...

III.
Már ki volt tűzve a végső terminus a 

válóperben, mikor egy napon Babus min 
den szó, beszéd nélkül nyakába kerítette a 
köpenyét, kezébe vette a kis selyem nap 
ernyőjét s szapora léptekkel ment el 
hazulról.

I Tamás Béla ur éppen az esti újságot 
j olvasta, mikor belépett, az ajtón Babuska.

Tamás Béla bámult rá egy darabig, 
azután karjaiba kapta, a hol jó negyed 
órát tartott, mig Babuska kisírta magát.

— Egye, itt maradsz édes ? — kérdé 
suttogó hangon Tamás, mig szeretettel 
ölelte magához Babuskát.

— Mindig... mindig, — turbókolta 
az boldogan.. .

IV.
Az öreg ur elővette Babust:
— De ilyet tenni!.... Hogy tehettél 

ilyet!! Megvert s te visszajösz hozzá!! 
Az ítélet előtt három nappal... De mit 
szól a világ!... Hát legalább meg tudod 
magyarázni ezt a dolgod? Van valami 
érved, van valami okszerű magyarázatod ? 
Tudod megfelelően indokolni ?

Babuska lesütötte nagy kék szemeit, 
ujj ócskáival köténye szóiét húzogatta s 
úgy felelt lassú hangon

— Igen... tudom...
- No, hát hadd halljuk az érvet, az 

indokot, a magyarázatot.
Babuska alig hallható hangon suttogta:
— Szeretem. . .

raitw Bika“ szállodabeli felszerelések és berendezé­
sek elárusitása folyton tart. Ezen kö­
rülményre ezúttal is a n. é. közönség 

figyelmét felhívja

A kávéliázban ma, pénteken „Mag$ari Testvérek“ zene-hangversenyt tartanak.



intézetet ért, a melynek vezetőcége 
olyan jó módban van, hogy könnyen 
fedezi a bekövetkezett hiányt. Szegény 
ember nem károsodik a vezérigazgató 
ur hűtlensége folytán. Ez megnyugtató 
a társadalom széles rétegeire, a magyar 
közerkölcs és a közbizalom azonban 
újólag homályba jut és károsodást 
szenved. Áz érdekelt aradi bank igaz­
gatósága nem tesz feljelentést a sik­
kasztó vezér ellen. Miért ez a kimélet 
egy bűnös és könnyelmű emberrel szem­
ben ? Miért vonja ki az intézet sik­
kasztó igazgatóját s vele a bank egész 
kezelését a hivatalos vizsgálat és bün­
tető megtorlás alól ? Ha humanizmus­
ból teszi, mert Böhm Adolf állítólag 
beteg, hát ezt ál-humanizmusnak kell 
minősítenünk. Az igazi ember és fel 
baráti szeretet nem abban nyilvánul, 
hogy futni engedjük a bűnöst, aki száz­
ezrekre menő rábízott idegen vagyont 
pazorolt el.

Egyébként pedig Böhm Adolffal 
szemben felujulhat a régi közmondás : 
bankárok igy lesznek hordárok S ha j 
csakugyan futni hagyják büntetlenül, j 
akkor a volt vezérigazgató átvitorláz- j 
hat vigan Amerikába, ott uj pályát ! 
kezd, a vagy szert tesz valami bolond i 
francziára, koczkát vet vele, mint Sima \ 
Ferencz, nyer tőle százezer dollárt, > 
azután hazajön újra becsületes ember­
nek. Mert a kinek pénze van, mindé e 
van. A pénzes embernek mindent elfe- j 
lejt a világ.

lésével hitelesítő közgyűlés volt, a me­
lyen a közgyűlés terjedelmes jegy/ő- 
könvvét hitelesítették.

Deurf.czeni Újság 1902 október 31

Krónika.

ik pótadó — 32 százalék.
A végleges megállapodás.

Debreczen, október 31.

A törvényhatósági bizottság Puky 
Gyula elnöklésével tegnap délután négy 
órakor folytatólagos ülést tartott. Ezen 
a rövid ülésen a költségvetési vita 
eredményeképen a pótadó százalékát 
állapították meg.

Négy órakor délután nyitotta meg 
a közgyűlést Puky Gyula s átadta a 
szói Vecsey Imre tb főjegyzőnek.

Vecsey Imre elmondotta, hogy a 
közgyűlés öt napos munka után a 
lapunkban már közölt arányban leszál­
lította a költségvetést. Tegnap előtt az 
összegezés után 32 08 százalékban ál­
lapították meg a pótadót, de még ezen 
is történt leütés. Tanácsi munkálattal 
megállapították, hogy az 19034k év 
községi pótadója 32 százalék less.

A bizottsági tagok tudomásul vet­
ték az előadói előterjesztést s igy a 32 
százalék most már közgyűlésiig szen- 
tesittetett. Miodenesetre nagy eredmény 
ez s a törvényhatósági bizottság tagjai 
örömmel vehették ezt tudomásul. Meg­
nyugszik ebben mindenesetre a város 
közönsége is. Ezzel a hét napos városi 
közgyűlés befejezést nyert.

A közgyűlés után közvetlenül 
ugyancsak Puky Gyula főispán elnök-

Rendőr akar lenni. Egy hetyke 
legény állt minap erős kaptákban a rendőr 
kapitány előtt. Ez a legtinyke nyilván olysn 
időtájban született, a mikor kevés eső járt, 
mert termetére nézve fölöttébb apró vala.

— Rendőr akarok lenni tekintetes ur, 
mondta némi büszkeséggel.

A kapitány, a mint szemközt állt a lo- 
génynyel, keresztül látott a fején.

— Kicsi ember maga abhoz, hogy reud- 
I őr legyen.

— Nem tesz az semmit, kérem nem is 
I akarok soká bennmaradni.

— Hát akkor egyáltalán mi a csodának 
j akarja bcsoroztatni magát rendőrnek P

— Nem más a ctólom tekintetes nr, 
minthogy lefotografiro tassam magam a rend- 

I őr uniformisban s haza küldjem a képet a 
; falumba, a hol csak rendőrviselt embert vá- 
i lasztanak meg kisbirónak. Én meg bizony 
; kisbiró szeretnék lenni, ha hazakerülök, fe- 
j jezte be szavait a fifikus parasztlegóny.

Debr.ycKen nagyközség. A tör
I vényhatósági bizottság hét napos közgyülé- 
1 sén Molier fösvényét a sárga irigység fog- 
! háttá volna el. Városatyáink olyan meg- 
! döbbentő zsugorisággal bántak el minden- 
! D01 és mindenkivel, hogy ennek párját 
! sehol sem lehet találni.
! Egy szellemes városatya a takarékos­

kodók csoportjának a következő indítványt 
tette :

: , — Miért ne legyen Debreczen nagy­
község ? A királyi tanácsos polgármester 
helyét nem foglalhatná el egy nem királyi 

: tanácsos községi biró ? Hát a tanácsno­
kok helyett nem szuperálhatnának a köz­
ségi , esküdtek ? Kisbiró, drabantok és 

! községi lámpagyujtogatók nem beválnának 
: közbiztonsági közegekül. Kell nekünk főka- : 

pitáuy ? Hát a községi hajduőrmester mire 
való. Mennyi pénzt, mennyi szép és nagy 
pénzt takarítanának meg ezzel ?

Úgy hallottuk, hogy a , itünő terv j 
felett a városatyák egy részéből alakult 
szükebb körű kupaktanács legközelebb ta- i 
nácskozni fog.

A böugr&tott szónok. Hauer Bor- : 
czi fenyes, a szó teljes értelmében remek ban- i 
kettet adott tegnap a pinezór szakiskola meg i 
nyitó ünnepének befejezéséül. Megdicsérte 
érte mindenki, pedig előkelő urak ették végig j 
a Hauer étrendjét. A fényes úri társaságban í 
ott volt az osztrák magyar bank debreczcni 
fiókjának rokonszenves főnöke Kernhoffer 
József is Szávay Gyula társaságában elme- ! 
rengve hallgatta a szónoklatokat, nem is sejt­
vén, hogy mily nagy veszedelem íonyogeti.

Egyszerre ugyanis az újságírók társa- I 
sá a egy szívvel ón lólekkel kialtottta el:

— Halljuk Kornhoffert!
— Mi van azokkal az uj százkoroná­

sokkal P
Kernhoffer megdöbbenve nézett a békót- 

len csapatra s mert nem nyughatott tőlük, 
felállóit és beszelt. Sajat bevallása szerint 
busz észtén ő után először beszélt banketten.
S hogy most folállott, az is csak a hete ik 
nagyhatalom vehemens akcziójának volt kö­
szönhető.

A szellemes bankdirektor azonban mégis 
túljárt hallgatósága eszén. A pikáns, izgató 
tárgyat, az uj százkoron: sokat diplomatikus 
lavirozással elkerülte. Glück Frigyest köszön­
tötte fel.

Nos, azért igyis riadó tapsokat kapott.

i IPÁK ÉS KERESKEDELEM.
Az ipartestület elől)árósági 

ülése.
— Saját tudósitónktól. —

Az ipartestület elöljárósága tegnap 
délután tartotta havi ülését, a melyen Tóth 
Kálmán elnökölt. Az iparkamarát Szávay 
Gyula, az iparhatóságot Bereczky Lajos 
képviselte. Jegyző és referens Tóth Kálmán. 

Részletes tudósításunk itt következik:

■&s uj segédek.
Az ipartestület október havában 31 

tanonezot zzabaditott fel Tehát minden 
napra egy-egy uj segéd esik. Ezeknek név­
sora a következő: Reszegi Lajos, Gelu 
Sándor, Papp József, Jenei Sándor csiz­
madiák ; Visovszky Ferencz géplakatos; 
László József kárpitos; Jakubcsik József’ 
Halmi Imre hentesek; Borbély Imre, Vajó 
János , lakatosok; Váradi Elek kovács ; 
Szatmári Ferencz pintér; Szőllősi Imre 
kaptafa-faragó ; Horváth József, Oláh Imre 
fértiszabókBarna Lajos, Molnár János, 
Szilágyi Sándor, Kronovszki Imre, Bagi 
Viktor és Szegény Péter czipészek; Hatvani 
József szobafestő ; Krasznai Erzsébet, Bőr 
Julianna, és Kulcsár Ilona nőiszabók; Piros 
István timár; Boldizsár János szappanos ; 
Csősz Lajos és Marozsán József asztalosok; 
Szűcs István vasesztergályos; Bari Gyula 
kovács. Aranyérmet — mint már megírtuk 
-- László József kárpitossegéd kapott.

A nagyváradi kongresszus.
Tóth Kálmán elnök beszámolt a Nagy- 

I váradon tartott VI. országos ipartestületi 
kongresszusról. A nagygyűlés nem volt 
ugyan olyan arányú, mint a kolozsvári, de 
itt is napirendre s tárgyalás alá kerültek 
az iparosok legvitálisabb érdekei és sürgős 
orvoslást követelő sérelmei. A tanácskozá- 

i sokban Debreczennek igen szép szerep ju- 
: tolt. Az elnök és jegyző tanulmányozás 

czéljából meglátogatták a kolozsvári beteg- 
segelyző pénztárt is.I

A városi segély.
Az ipartestület kérvényt nyújtott be a 

. városhoz tiOOO korona évi segély megadása 
; iránt. A közgyűlés ezt a kérelmet tanácsi 
' javaslatra elutasította. Tóth Kálmán és 

város-atya társai a döntést megfelebbezték 
a belügyminiszterhez s a felfolyamodásban 

i arra is kérték Széli Kálmánt, hogy a deb- 
reczeni ipartestületre vonatkozólag kérjen 
véleményt a kereskedelemügyi minisztertől, 
mielőtt határozatát meghozná. Végered­
ményben azt kéri az ipartcstület, hogy a 
miniszter helyeztesse hatályon kívül az 
előbbi határozatot s kérjen uj döntést a 
közgyűléstől, a segély megadása dolgában.

Ar Ifjúsági szakegyletek.
Az ifjúsági szakegyletek erősen de- 

centralizálódtak Debreczenben. Az ipartes­
tület e bajon segítendő, Tóth Kálmán elnök 
javaslatára elhatározta, hogy a betegse- 
gólyző pénztárba történő heti befizetések 
alkalmával egy krajczárral többet szed be 
minden tagtól. Megközelitő számadás sze­
rint az igy befolyó összeg 2800 koronára 
rúgna, a melynek fele az elaggott iparosoké, 
fele a központosított ifjúsági szakegyleté 
lenne.

A betegsegélyzö pénztár.
A betegsegélyzö pénztár ügyében szor­

galmasan folytatják az előkészületeket. No­
vember 2-án alakuló közgyűlést tart a be- 
tegsególyző pénztár, miután a főkapitány 
inegküldötte a miniszterileg jóváhagyott 
alapszabályokat. A terv szerint a jövő óv



januárjában már csaknem minden debre­
czeni iparos tagja lesz a betegsegélyző 
pénztárnak.

A karácsonyi vásár.
A karácsonyi iparkiállitásra vonatkozó 

felhívásokat már közöltük lapunkban. Az 
elöljáróság tegnapi ülésén felmerült azon 
eszme, hogy a karácsonyi iparkiállitás ezen„ 
túl csak is a segédeknek és tanonczoknak 
adjon okleveleket s érmeket. Sőt némelyet 
azt akarták, hogy az éremosztás teljesen 
szűnjék meg. Ezen indítványokat azonban 
Szavazta az ülés. A kiállítás és vásár ie, 
folyása teljesen ugyan az lesz, mint volt az 
előző években.

Apróbb ügyek.
Ez építő iparosok és alkalmazottjaik 

viszonyait, a városi és piaczi rendtartást 
szabályozó rendeletek, valamint a tanoncz- 
iskola ügyét megsürgetik a városnál. A 
szakosztályi jelentéseket egyhangúlag tudo­
másul vették. Az ip&rkiállitások és üzem 
megszüntetések is tudomásul szolgáltak.

Tóth Kálmán elnök esti fél 7 óra 
után zárta be az ülést.

Fölmentett drin. Gasparik Antal 
helybeli órást tudvalőleg több panaszszal 
vádolták meg a konkurrens kereskedők. Az 
iparhatóság tegnap foglalkozott e feljelen­
tés ügyével s Gasparikot felmentette az el­
lene emelt vádak alól.

Sorsjáték a karácsonyi
iparkiáliitáson A karácsonyi ipar- 
kiállttás, mint minden évben eddig 
úgy az idén is tárgysorej tdkkal lesz 
egybekötve. A látogató belépőjegye 
egyúttal feljogosít a sorsolásban való 
részvételié. A közönség ez évben is 
bizonyára kitünteti látogatásával a ki­
állítást, a hol a he'yi ipar megismeré­
sén kívül anyagi haszonra is tehet szert.

Iparosok figyelmébe. A temes­
vári iparos bitelszöve kezet nagy nyevemó 
nyekkel egybekötött tárgysorsjátékot rendez 
s a debreczeni ipurtestületnek is küldött 10 
darab sorsjegyet. Egy sorsjegy ára 1 ko­
rona. A húzás deczember 31-én lesz. A 
sorsjegyek az ipartestületnél kaphatók a 
hivatalos órák alatt.

1902. október 31,

fegyverkezve elállották az odavezető utat. 
Banki Károly végrehajtó rátalált az egyik 
falkara és a hajtó emberekkel egyenesen 
odatartott.

Vesztére tette, mert megrohanták s 
addig ütötték őket, a mig a nagy lármára 
os jajveszékelésre a csend rök is oda fu­
tottak és kisrabaditották az áldozatokat, i 
kik kuzül a végrehajtó, Némán György és ! 
í ki érió Pál hajtok bele is haltak a sérü- I 
léseikbe.

A felizgatott nép a csendőrök feiszóli- I 
tásának ^ som akart engedni, j hanem a 
csendőrséget is megtámadta, a miért a 
csendőrök a tömeg közé lőttek. Ratka Avvám 
es Bridesku György a lövés következtében 
súlyos sérülést szenvedtek. A nép a lövés 
után Siétfutott ugyan, de a végrehajtást 
a esendő/ség megerősítéséig félbe kellett 
szftkitam.
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Elhajtott birkák. Lovas Imre had­
házi lakosnak tizenkét birkáját ismeretlen 

i tettesek elhajtották a legelőről. A csendőr­
ség megindította a nyomozást.

VIDÉK
Lázadás az adövégrehajtás

miatt.
— Saját tudósítónktól. —

Lünk a erdélyi községben — mint 
levelezőnk írja — véres lázadás tört ki a 
múlt hétfőn az adóbehajtás miatt. Ennek a 

i-i°' ^a*ur,ak a lakossága már évek óta 
adóhátralékban van s hiába volt minden 
intézkedés, adót nem lehetett tőlük be­
szedni, mert ingóságuk nincs, a viskóik 
pedig olyanok, hogy azokra az adóhátralé­

kot betáblázni a kincstár mugterheltetósó - 
vei ján.a.
w A lakosság jószág tenyésztésből ól.
1 larliaikat állandóan a hegyek között, az
aj-ü tartják, a hova végrehajtó még 

eddig nem mert menni.
. 1 A pénzügyigazgatóság végre megso 
alta a dolgot, állami végrehajtókat, esend­

őinket, és hajtókát küldött ki a faluba, a 
♦ \ 'u kimentek az erdőbe, hogy az ott 
«Iáit jószágokat heten ljók

A lakosság neszét vette n dolognak s 
,<)SjZ,es jószág állományt két nagy liegy- 

zakadékba terelte, az emberek pedig föl

Vadorzók egymás ellen. Véres 
eseménynek volt színhelye — mint nekünk 
irák - múlt szombaton éjjel a Priszlop 
felvidéki község határában fekvő Recska 
nevű erdőrósz, hol egy Mojszitó nevű ismert 
orvvadásznak a saját társa oltotta ki az 
életét. Az orvvadászok tudvalevőleg össze 
tartanak, ha arról van szó, hogy valamelyik 
erdő védet, vagy olyan valakit, a ki utj ok­
ban van, el kell tenni láb alól, de a zsák­
mány felosztásánál nem ismernek tréfát. 
A múlt szombaton éjjel Mojsziló György és 
Vjlykán Mihály, a két hires orvvadász 
együtt mentek ki a recskai erdőrészbe lesre. 
Hajnal felé egy hatalmas szarvasbikát pil­
lantottak meg s mind a ketten rálőttek. 
Az elejtett vadat Majsziló vette fel és ma­
gának tulajdonította, mert állítólag az ő 
lövésétől esett el. Vilyikán azt vitatta, hogy 
ő lőtte le a vad it, tehát az övó. A két jó 
barát nem tudott megegyezni s a mikor 
Majsziló a nyakába vette a vadat, hogy 
haza vigye Vilyikán agyonlőtte a jó barát­
ját s aztán a vadat magához véve haza 
ment. — Majsziló felesége, férjét hiába, 
Vilyikánhoz ment tudakozódni, de ez azt 
felelt>, hogy még az éjjel elváltak egymás­
tól 8 azóta nem látta. Hétfőn Liposán Ist­
ván találta meg Majsziló hulláját az er i 
dobén. Felesége elmondta, hogy férje Vilyi- 
kánnal ment ki lesre, a gyanú tehát erre 
irányult, de Vilyikán mindenáron az erdő- 

; védre akarta tolni a gyilkosságot, a kiről 
I azonban kiderült, hogy a gyilkosság idejen 
I nem is volt az erdőben. Hosszas vallatás 
I után Vilyikán beismerte, hogy ő lőtte j 
i agyon társát, mert az általa lőtt vadat 1 
I elakarta tulajdonítani. A gyilkost letartóz- 
i tatták.

Kétszás hold terület láng-
tengerben Nagy-Lótárói óriási tűzvész 
liirót jelenti tudósitónk. Tegnap este isme­
retlen tettes, a falu határában levő úgy­
nevezett szalma lógerben egy kazlat meg- 
gyujtott. Nehány pillanat, alatt az összes 
kazlak lángtengorbe borultak. Körülbelül 
200 holdnyi területen felperzseltek mindent 
a gyorsan terjedő lángnyelvek. Oltásra 
gondolni sem lehetett, mert a közelben 
mindössze egy kút van, a többi kutak hét 
kilométernyire esnek a lógertől. Az óriási 
tűz borzasztó látványt nyújtott s még a 
szomszéd falvakban is falreverték a haran 
gokat. Nagy-Lóta község gazdái most tel­
jesen szalma nélkül maradtak. A csend- 
őrség^ erélyesen nyomozza a lelketlen gyuj- 
togatót.

Egyház és iskola.
Október 31 Háromszáznyolczvanöt 

évvel ezelőtt szegezte ki Luther Márton 
hires bulláját a wittenbergi templom ajta­
jára. A reformáczió az óta milliónyi híve­
ket szerzett. A nagy évfordulót kegyeletesen 
üli meg a kálvinista Róma lakossága is. 
Ma délelőtt a nagytemplomban, délután a 
főiskola dísztermében lesz emlékünnep. Az 
összes református iskolákban szünetelnek az 
előadások.

Tanárok tsrznéBsetbem l&k&ea.
Egyházkerületi közgyűlés, igazgatótanács, 
presbitérium és gazdasági tanács tárgyal­
ták már a tanárok természetbeni lakásának 
ügyét, mely súlyos konfliktusokat is idézett 
elő. A presbitérium és a főiskola gazda­
sági tanácsának kiküldött bizottságai ma 
délután ismét értekezletet tartanak ez 
ügyben.

A eformátió emlékünnepe. Az
ev. ref. egyház presbitériumának elnöksége 
a következő meghívót bocsátotta ki: Folyó 
évi október 31-én a reformátió emlékünne­
pélye alkalmával ev. ref. egyházunk mind­
egyik templomában délelőtt 8 órakor isten­
tisztelet, lesz, ezenkívül a nagytemplomban 
délelőtt 9 órakor a főiskola tart ünnepélyt. 
Erre az istentiszteletre és ünnepélyre a 
híveket meghívja. Debreczen, 1902. okt. 28. 
Az elnökség.

A bellevillei szűz. Tegnap este 
újból a „Bellevillei szűz“ került előadásra 
a színházban, de rendkívül kis számú kö­
zönség előtt. Az előadás ép úgy, mint az 
előző estén, mondhatni kifogástalan volt, a 
mi dicséretére válik színészeinknek. Áldor 

, Juliska, Krémemé, Mezey és Krómer ez 
úttal is kivívták a közönség elismerését s 
csak ők mentették meg az operettet a tel- 

! jes bukástól. - _ j.
A koloratur prl aadonna.

A nagyobb énekes partik, vagy a hogy 
zengzetes szóval nevezik, a koloratur 
primadonna szerepköre üres. Szőgyi 
Gina egyetlen fellépése után ott hagyta 
a debreczeni színpadot s kellemetlen 
helyzetbe hozta Makó Lajos igazgatót. 
Akár mint áll azonban a do’og, Makó­
nak e hiányon önmaga, de i közönség 
iránti tekintetből is segítenie keli. A 
mint értesülünk, Makó igazgató már 
több énekesnővel folytat tárgyalásokat 
s legközelebb e miatt a fővárosba uta­
zik. Hisszük, hogy onnan a debreczeni 
közönség kényes ízlésének megfelelő, jó 
primadonnával tér vissza.

Párisi ólet. Offenbach egyik bájos 
operettje a „Párisi élet“ kerül színre 
szombaton. A keztyüs leány parádés szub- 
rett ezerepét Felhő Rózsi, a többi szerepe­
ket K. Hegyi Lili, Püspöky Rózsi, Krémer 
Jenő, Pataki Béla, Szilágyi Aladár, Virág­
háti és Karacs játszák.

A vel mcxoi kalmár. Ma kerül 
színre a legérdekesebb Schakespearei dráma, 

velenczei kalmár. A debreczeni színpadon 
már rég viharzott le ez a szenvedelmes, de 
az utolsó szóig nagy dráma. Méltó érdek­
lődéssel nézünk tehát előadása elé. Shy- 
lackkal Sebestyén Géza próbálkozik meg.
A törekvő fiatal színész úgy hiszük igye­
kezni fog beváltani a hozzá fűzött várako­
zásokat. A főbb szerepeket különben a da-
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rabban rajta kívül Klenovics, Pataki, Pa- 
lágyi, ilalmel Aranka és Menszáros Margit 
játszák.

Oeillaghuliás katonáiknál.
Előléptetett debrecaemi tisztek.

Debreczen, október 31.

A novemberi nagy előléptetéseket 
immár ismeri az egész ország. Mielőtt 
a Rendeleti Közlönynek a kinevezése­
ket közlő 29-iki száma megjelent volna, 
jól értesült és megbízott riporterek már 
százait kü'dték szét, a monarkia min­
den részébe, azoknak a sürgönyöknek, 
mik a kinevezés híreit tartalmazták. 
Debreczenbe is érkezett egész halom 
ilyen „megrendelt“ távirat.

A Debreczent érdeklő kinevezések 
itt, következnek :

A tábornoki karban, mint mán 
tegnap megírtuk vezérőrnagy lett Woln- 
hoffer Emil dandárnok. Ugyancsak ve- 
zérőrnagygyá nevezte ki ő Felsége 
orienburgi Melczer Ferenczet, a ki 
számfeK'tti ezredes volt a 39-ik gyalog­
ezrednél és parancsnoka a 61-ik dán 
dámák. Tegnapelőtt tehát egy tábor­
noka volt Debreczennek, ma három van : 
Kaffka, Wolnhoffer és Melczer.

Uj ezredesünk nincsen. Alezrede­
sek lettek: Kretz Richárd 3-ik honvéd 
gyalogezredbeli és tőbör-éthei báró 
Nagy Gyula 2-ik honvéd huszárezred­
beli őrnagyok.

őrnagy lett: Teutsch Vilmos I. 
oszt. százados, a kit azonban november 
1-től a 44-ik ezredhez helyezett át a 
király. Törzsorvos lett dr. Endre Iván 
I. oszt. ezredorvos, a 2-ík honvéd 
huszárezred orvos főnöke, a kit ő Fel­
sége a budapesti honvéd-helyőrségi kór­
házhoz helyezett át.

Első osztályú századosok lettek: 
revisnyei Reviczky György a 3-dik és 
Klein László ugyancsak a 3-ik gyalog­
ezrednél.

Másodosztályú százados lett lovag i 
Kronenfels Bernardin. II. osztályú ez­
redorvos lett a 3-ik gyalogezrednél dr. 
Zsigmond Elek főorvos.

Uj főhadnagyot nem nevezett ki a 
király. Noszlopy Gáspár a 2-ik huszár-, 
Ravazdy György, Zeitler Ödön és Szé­
kely Károly a 3-ik honvéd gyalogez­
rednél. Székely november 1-től a kassai 
9-ik gyalogezredhez helyeztetett át.

HaJdumegje a gazdasági 
munkásokért.

Értekesiet a vármegyehásán.
Debreczen, okt. 31. !

(Saját tudósítónktól.) Puky Gyula fő í 
ispáu meleg hangú felhívást bocsátott ki 
pár héttel ezelőtt, melyen Hajdumegye tár­
sadalmának vezetőit a munkás- és cselód- 
sególyző pénztár ügyében tartandó érte- i

kezletre kérte fel. Az értekezlet tegnap 
délelőtt folyt le a vármegye szókházának 
nagy tanácstermében, mely sziuültig meg­
telt a megye tisztviselőire!, a községi elöl­
járókkal, lelkészekkel, tanítókkal és a 
megye legtekintélyesebb polgáraival.

Puky Gyula főispán d. e. 9 órakor 
nyitotta meg az értekezletet s fölkérte a 
munkáspénztár központi igazgatóját, dr. Fáy 
Gyula földmivelósügyi miniszteri titkárt, 
hogy propagálja s fejtse ki a pénztár hiva­
tását s működésének módjait.

Fáy Gyula egy órás beszédben szólott 
a munkás- és cselédsegély,re pénztárról, az 
ezt beczikkelyező törvényről, a tagok jogai 
ról és kötelességeiről, a pénztárba való 
belépés módjairól, a segélyek kieszközlésé 
ről és kiutalásáról. Meggyőzően fejtegette 
a pénztár mérhetetlen áldásait, nagyszerű 
hatását és beszéde végén kérte a vár­
megye s az értekezlet pártfogását.

Utána az elnöklő Puky Gyula beszélt. 
Legnagyobb feladat vár szerinte a főszolga­
bírókra, de különösen a községi jegyzőkre, 
akik közvetlenül érintkezvén a föld népé­
vel, leghathatósabban tudják terjeszteni az 
sszmét. Hajdumegyében már négy családot 
eegélyezett föl a pénztár, kik munkakere­
sőjüket baleset folytán vesztették el. A 
megyében egyébiránt a pénztár I. csoport­
jának (gazdasági munkások) 58, a II. cso­
portnak (gazdasági cselédek) hét, a III. 
csoportnak (temetkezési egyleti tagok) két, 
végű) rendkívüli tagja 292 van. Ez a szám 
szerfölött kicsiny, a terv nagyságához ké­
pest. Kéri a főispán az érteke let tagjait, 
bogy hozzászólásaikkal világítsák meg a 
kérdést.

Rásó Gyula alispán hevesen kel ki a 
temetkezési egyletek ellen, mint amelyek 
legfőbb akadályai a munkáspénztár fel­
virágzásának. Konkrét példákat hoz fel, 
hogy a gombamódra clszaporodott temetke­
zési egyletek rengeteg visszaélést követtek 
el a hiszékeny nép rovására. Ajánlja ez 
egyletek megszüntetését vagy a munkás­
pénztárba való beolvasztásukat. Ez egyle­
tek ugyan haldokolnak, de talán sikerülne 
a beolvasztás nagyobb rázkódás nélkül oly 
módon,, hogy a belépő tagok rendkívüli 
tagokká lennének.

Ozeglédi Mihály vármegyei főügyész 
a postai expediciáról, Soltész László (Had 
há ) a nép felvilágosításának módozatairól, 
Losonczy főorvos a temetkezési egyletekről 
s az eszme terjesztéséről beszélt. Zsigmond 
Sándor a temetkezési egyletek némelyikét 
védelmezi s sajnálja, hogy a pénztár hadat, 
üzen az egyletnek.

Puky Gyula főispán reasummálva az 
elmondottakat, határozatképpen kimondja, 
hogy a helyi bizottságok teljes buzgalom 
mai látnak hozzá az eszme terjesztéséhez, 
hogy az elöljáróságok minden községben 
értekezletet tartanak, melyeken a főszolga­
bíró is jelen lesz s melyeken a néppel tel­
jesen megértetik a munkáspénztár szerve­
zetét s kétségtelen áldásait, hogy a gazdák, 
különösen pedig a birtokos községek lehe­
tőleg csak olyan munkásokat, és cselédeket, 
szegődtelek, a kik kötelezik magukat a 
a pénztárba való belépésre.

Az értekezlet igen lelkes hangulatba., 
fél tizenkét órakor ért véget.

sai, a dohánybeváltó hivatal tisztviselői s a 
pénzügyigazgatóság több tisztviselője búcsú 
lakomát rendeztek Hadházy Imre tisztele­
tére az Angol királynő kisebbik termében. 
A bucsulakoma meleg, kedves hangulatban 
folyt le, méltóan a derék tisztviselőhöz.

A vacsora alatt, a második fogásnál 
megindult a tósztok árja, Először Hadházy 
Ferencz, a dohánygyár igazgatója köszön­
tötte föl a távozó jóbarátot. Szép szavak­
ban rajzolta Hadházy Imre érdemeit, meleg 
baráti jó szivét s minden jót kívánt a tá­
vozónak. Utana Peter József aligazgató 
üdvözölte Hadházyt, a ki meghatva mondott 
köszönetét

Ezután, a távozó aligazgató egyik jó 
barátja, Ujváry István mondott dikeziót, 
még pedig versben. Ennél a versnél már 
írtak jobbat, de mert a belőle kiáradó 
őszinte hang megfogja a lelket, le is kö­
zöljük egész terjedelmében.

Bár nem vagyok szónok, annak nem születtem,
I Bucsuzásod mégis szóra készlet engem. . . 
i Ki magyarázhatta» bus érzés hat által, 
j Most, hogy elmegy innen a szálló madárral. . 

A mad,r ha elmegy, mit hagy itt?. . A
telet...

Mig te a baráti igiz szeretetet. . .
Mért mégy hát el innen ?... miért hagysz itt

minket ?. . .
Nem szeretnek ott ury, a mint itt szerettek.

Nézd e társaságot, mely most környez téged! 
Vígnak kéne lenni: — mert vágyad elérted —
S nem tad felvidulni, örvendni felette 
Olyan borús, inkább könnyezni szeretne ;
Örülni ki tudna az ily cserébe már,
Hogyha elvesztésed az előnyért az ár. . .
No menj el; Maradj itt s vígaknak látsz

minket!...
Ott nem szeretnek úgy, a mint itt szerettek.

Mégis ha már el mégy messze, idegenbe; 
Maradjon nekünk egy kis hely a szivedbe!.. 
Ha színes reményed - moly sokszor csalóka — 
Minden rétegében nem válnék valóra .
S csüggedés szállna meg, utat n on találva ; 
Bajok útvesztője megkötne, bezárna . .
Gondolj rá azokra, kik itt úgy szerettek; 
Baráti jobbukkal onnan kivezetnek.

A nagy tapssal fogadott dikezió után 
Vida Gyula pénzügyőri biztos, Vaizer Béla 
dohánygyári tiszt és Dcogaró László főbiz­
tos , ünnepelték íósztokban a derék aligaz­
gatót. A kedves társaság a legjobb hangu­
latban a késő éjjeli órákig maradt együtt.

Hadházi Imre buosuztatása,
Debreczen, október 31.

Hadházy Imrét, a debveczeui dohány­
gyár rokonszenves és derék osztályvezetőjét 
a debreczeni dohánygyártól Kolozsvárra 
szólította el a kötelesség. Ennek a gyárnak 
aligazgatójául nevezték ki a jeles szakfér­
fiút, a kit Debreczenben általánosan tisz­
teltek és szerettek. Eltávozása előtt kartár-

* Ssemeiyi hit ők. Linganer Jenő 
föl dini velésügyi minisztériumi osztálytaná­
csos városunkban időzik. — Dr. Borosnyói 
L. Béla, a nagykállói m. kir. elmegyógyin­
tézet igazgatója Debreczenbe érkezett.

Hljeg’ya««. Dr. Szende Sándor 
fővárosi ügyvéd, dr. Spitzer Károly volt 
debreczeni jeles orvos fia eljegyezte Nagy- 
Károlyból dr. Czukor Lajos megyei orvos 
nagy műveltségű, bájos leányát : Irmát.

111 Halálos Bzeteaosétleneég
az Ondódon. Az ondód egyik ta­
nyáján, Boda Ferencz házában végzetes 
szerencsétlenség történt kedden délelőtt. 
Bodáriak két éves, Mariska nevű leánya, 
az udvarra akart kimenni, de a küszöb 
nél megbotlott s olyan szerencsétlenül 
esett el, hogy egy kiálló éles kő be­
ható11 szemébe s a szegény gyermek 
agy hártyalobot kapott, melybe tegnap 
belehalt. A holttestet a debreczeni köz­
kórház halotton kamrájába szállították, 
hol Hoffmann vizsgálóbíró jelenlétében

Aortára a Jigjékoz“ Céheién, fiiér, a mélázza!
émmontes s kiváló jóhatásu „MOLL1TERGIN“ arcz s kézbőr finomító „..„x*

szemben.
Ají.lj. . teljesen fémmé,lles . kiríló jéh.té.n MOLLITERGIN- „re, . kéíbór finomító .zópltő „er«) „el, földéi „mig

Ivcennnel. hatásra nézve azokat jóval fölölmulja. Hatása gyors és biztos! A szélkifujta
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dr Iboó és dr. Liliig oivosok tegnap­
előtt végezték a bonczolást. A gyerme­
ket; tegnap temették.

* VisagrAlut az adóhívatalnAL
Szántó Sámuel p. ü. miniszteri osztálytaná­
csos tegnap fejezte be a debreczeni kir. 
adóhivatalnál az egyenes adó kezelésre irá­
nyított vizsgálatát. A miniszteri biztos az 
adókezelést a legnagyobb rendben találta, 
s e fölötti elösmerésének és dicséretének 
azzal adott kifejezést, hogy az itt észlelt 
kezeled pontossághoz hasonlót ez ideig tett 
utazásában nem talált.

* Országos iparkiálMtás 
JDebreozonben. Több ízben felmerült 
már azon eszme, hogy a karácsonyi 
iparkiállitásokat kibővítve, országos jel­
legűvé tenné az ipartestület. A testület 
most komolyabb alakban fogja tár­
gyalni ez eszmét, melynek egyik elő- 
harczosául me nyerték Szávay Gyula 
kamarai titkárt is. Az ipartestület nem­
sokára megkezdi az előkészül ti mun­
kálatokat s igy valószínű, hogy a jövő 
évben országos kiállítás színhelye lesz 
Debreczen.

* Följelentett ipax'h&tóa&gí bis-
tos. Veisz Henrik iparhatósági megbízott 
pár héttel ezelőtt rendőri közeg igénybe­
vételével vonta kérdőre Zelinger Ede czim- 
festőt, a ki ekkor a Dréher sörcsarnok 
mennyezetét festette Veisznek nem volt 
felhatalmazása a rendőrközeg igénybevéte­
lére a Zelinger panasza folytán az'ipartes 
tűiét följelentést tett, Veisz ellen az ipar­
hatóságnál.

* Bytöi'ő katonák A Teleky- 
utczai betörés ügyében, most már a 
katonai hadbíróság vezeti a vizsgálatot. 
A rendőrség befejezte előzetes vizsgála­
tát s az összes iratokat áttette a had­
bíróság oz. A vizsgálat széles alapon 
indult meg a rövidesen újabb szenzá­
ciót hozott. A letartóztatott három ka­
tonán kívül ismét letartóztatás várható 
egy póttartalékos személyében, a ki a 
kérdéses éjszakát lakásától távol töl­
tötte és távol létét igazolni nem tudja.

* ÍElj®*rysó». Weissenberg Hugó je­
gyet váltott Spitzer Malvin kisasszon/nyal, 
Badosnáról.

* Szerencsétlenség az or­
szágúton. A hepehupás sámsoni 
utón téglával megrakott s-ekercu igye­
kezett haza-felé Földi Imre kocsislegény.
A gödrös országúton nagyokat zökkent 
a szekér. A folytonos rázás következ­
tében a lazán felrakott téglák is meg­
csúsztak és a legközelebbi kátyúnál le­
omlottak a szekérről, magával rántva a 
rajtuk ülő Földi Imrét is. A lezuhanó 
kövek;ől megrémültek a lovak, vadul 
toporzéloltak, de a kátyúba stilyedt 
szekértől elszabadulni nem tudtak. Ez 
okozta vesztét Földinek, a ki a lovak 
közzé esett. A megvadult lovak mellét 
os fejét annyira összetörték, hogy most 
súlyos betegen fekszik. Kellemetlen i 
helyzetéből az arra járó emberek sza- j 
vadították ki, a kik behozták a városba.

A divat legújabb vívmányát meh- 
I űzőkben f. óra alatt készíti Goldstein Ka- :
'0 >m mellfüző gyára, (Debreczen Piacz-u.) 
melynek szives megtekintésére meghívja a 
közönséget.

Debreczeni Újság

* Rablás a Homok-kert 
mellett A Homok-kert melletti réten 
rablás történt tegnap délután. Kerék­
gyártó József földes! lakos bennjárt 

! Debreczenbe, hogy ügyes-bajos dolgait 
I elintézze. A Homok kertben is dolga 

akadt s vígan jött volna be a városba, 
mikor a réten két ismeretlen alak tá­
madt reá s pénzét követelte. Kerék­
gyártó hasztalan védekezett volna, elő 
vette a nála volt 62 koronát s oda­
adta megtámadóinak. A rablók ekkor 
leteperték őt a földre s halálos fenve 
gatések között rábírtak, hogy engedje 
őket menekülni. Kerékgyártó félóra 
múlva bejött a városba s panaszt tett 
a csendőrségnél, mely széleskörű nyo­
mozást indított ez ügyben.

S&kkverseay az akadémián.
A főiskolai ifjúság sakktornája élénk rész­
vétel mellett folyik. A verseny állása jelen­
leg a következő : Spitz Dezső 6, Grünvald 
Zoltán ti(l), Fakobovits 4 és fél (1), Varga 
Lajos 3 es fél, Móga Lajos 3(1), Kassay 
F. István 3(1), Lovász Béla 3(2), Vass An­
dor 2(2), Forberger Béla 2(3), Peley József 
2(3). A többi versenyzők ennél kisebb ered­
ményt értek el. A verseny mai állása sze­
rint az első valószínűleg Spitz Dezső jog­
hallgató lesz. A zárjelben levők a vesztett 
partiek számát jelzi. A mai nap, tekintettel 
a református ünnepre szünnap lesz, szom­
baton mar a Jogász es Tisztviselő korban 
folytatják a tornát, a, mit az ifuság a kör 
vezetőségének köszönhet.

* Elfogott Ffeblókamván.
Ily czimü tegnapi újdonságunkban hirt 
adtunk arról, hogy a csendőrök hét 
szekérre való kóbor czigánykaravánt 
kisértek be a rendőrségi központra. 
A czigányok tényleg azonosak azokkal 
a rablókkal, kiket az ártándi rablás 
elkövetése miatt köröztetett a mező­
kövesdi rendőrség. A rendőrség bűn­
ügyi osztálya ma az egész karavánt 
átszállítja a királyi ügyészséghez, hol 
a banda tagjai egyelőre a fogház lakói 
lesznek. Hoffmaon vizsgálóbíró még 
ma kihallgatja a főcinkosokat.

* Tegnapi hallottak. Tegnap a j
következők hunytak el Debreczenben: Kó- j 
nya Józseínó ev. ref. 22 éves, Szűcs József 1 
ev. ref. 3 hónapos, övz. Szilágyi Andrásnó j 
gör. kath. 51 éves, Kamerát Dezső róm. 
kath. 18 éves, Kepecz László gör. kath. 65 j 
éves. :

* A eikstnéma szerencsét­
lenség:*?. A Nyil-utcza 126. szám 1 
alatt lakó Kiss Gábort súlyos baleset I 
érte tegnap. A hat éves siket-néma. 
gyermek gondtalanul játszott a szobá­
ban és véletlenül ledöntötte a patkán 
álló kőkorsót Az apró darabokra tört 
korsóra a gyermek is ráesett oly sze- j 
rencsótlenül, hogy egy hegyes cserép a 
bal felső lábszárába egész a csontig 
fúródott. A súlyosan sérült gyermeket i 
dr. Hutiray József vette kezelés alá.

* Férfi, fiú éa gyermekkaiapok
legnagyobb raktára Debreczenben, Fekete I 
Jakab úri divat üzletében (főtéren, a kis- ; 
templom mellett). Nálam vásárolt kalapok ; 
budapesti műhelyemben jutányos áron ala j 
hittatnak, valamint a nálam vásárolt cilin­
derek díjtalanul vasaltatnak.

* A czigány kovácsok snag- 
rendaaabályoisáea. A debreczeni bádo­
gosok panaszt emeltek a czigány kovácsok 
ellen, kik jogosulatlanul árulnak kész kály­
hacsöveket, holott csak javítási munkákat 
szabad végezniük. E panasz folytán az ipar­
testület megkeresi a rendőrfőkapitányságot 
és sürgős intézkedést kér a czigány ková­
csok megrendszabáiyozása dolgában.

* Vada«rtó»hua és őzhus kapható 
Márkus Jenőnél.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
tisztel ösmerőseink, kik felejthetetlen ked­
ves halottunk drága hamvainak folyó hó 
29-ón történt eltakarittatása alkalmával a 
temetésen való megjelenésük által részvé­
tüknek kifejezést adni s ez által mérhetet­
len fájdalmukat enyhíteni kegyesek voltak, 
fogadják részvétükért mindnyájunk részéről 
ezúton kifejezett hálás köszönetünket. Deb­
reczen, 1902. október 30. A család nevé­
ben : II, Nagy Elek ev. református főiskolai 
tanár.

riflRAT OS.
Meggyilkolt asszony.

Budapest, október 30. Nagykőrös­
ről megdöbbentő gyilkosság hírét je­
lenti egy szűkszavú távirat. A város 
egyik tekintélyes polgárának Deák S fo­
dornak nejét ma a város határában 
meggyilkolva találták. A gyilkost ha­
marosan sikerült kézrekeriteni egy 
Parsczai László nevű munkás ember 
személyében A vizsgálat folyik.

Chamberlain Délafrikában.
London, okt. 30. Ayrbau (Skótország) 

ma gyűlés volt, amelyen Campbell-Bauuer- 
mann megelégedéssel konstatálta, hogy a 
dólafrikai kérdés rendezése teljesen meg­
felel a liberálisok kívánságainak. Ebben a 
rendezésben, amely Anglia fennhatóságát 
látszik biztosítani, Kitchener müvét látja. 
Örömmel üdvözli Chamberlain dél-afrikai 
útját, amely alkalmat fog adni annak a 
bebizonyítására, hogy az angol nemzet 
igazán hivatott arra, hogy népeket kor 
mányozzon.

A válás reformja.
Paris, október 30. Jean de Bon- 

neíin, a pápa egyik legbizalmasabb em­
bere a „Le Journaléban ma óriási 
feltűnést keltő czikket közöl a Vatikán 
egy reform tervéről. Csütörtökön ugyan 
is a pápa magához hivatta a bibirno- 
kokat és prelatusokat, közölve velük, 
hogy a házasságok feiboutásáuak eljá­
rását bullával reformálundja. A bulla 
legfontosabb és legérdekesebb intézke­
dése az lesz, hogy akár a szentszék 
konzílium kongregácziója, akár a pro­
paganda mondja ki ezentúl a házasság 
felbontását, a< eljárás ingyenes lesz.

Gyilkos mostohák.
Szentes, október 30. Csáuy köz­

ségben tegnap egy kilencz éves leány­
kát Jenei Juliskát halva találtuk mos­
toha apja lakásán, A halál okát kidé - 
derítendő felbocezo ták s megdöbbenés­
sel konstatálták, hogy a torka tele van 
buzaszemekkel, sőt a bárzsihgb&n is

C ’■■ . I ■
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találtak búzát. Rögtön gyanúba vették 
a mostoha szüléket, kik a szomszédok 
vallomása szerint mindig kegyetlenül 
bántak a szegény gyermekkel. Balogh 
János, a mostoha apa határozottan ta­
gadott mindent, de felesége bevallotta, 
hogy ők ölték meg a kis leányt A 
gyilkosságot úgy hajtották végre, hogy 
lefogták a szerencsétlen gyermeket s 
addig tömték a száját búzával, mig 
meg nem fuladt. A gyilkos házaspárt 
elfogták.

Fölkalők harcz&l.
New-YorJc, október 30. Willemstadt- 

ból jelenti egy távirat, hogy a felkelők va­
sárnap és hétfőn megtámadták Carupanót, 
de kemény harcz után halottak és sebesül­
tek hátrahagyásával visszavonultak. Egyik 
ágyujokat elvették a kormánycsapatok.

New- York, október 30. Egy újabb villem- 
stadti távirat azt jelenti, hogy Castro el­
nök 5000 emberrel megszállta La Viktóriát,
A város környékén nagy fölkelő csapatok 
gyülekeznek, ügy mondják, hogy csak se­
gítséget várnak, azután pedig megtámadják 
Castrot. Castro szombaton kétszer is meg­
kísérelte, hogy a fölkelőket kiverje hadál­
lásaikból, de sikertelenül. Castro üzembe 
állította a német vasutat.

A.% aradi sikkasztás,.
Arad, október 30. Az Ipar- és 

Népbanknál történt sikkasztás ügyében 
az ügyészség megkeresésére a rendőr­
ség által vezetett nyomozás során ma 
kihallgatott igazgatósági tagok azt val­
uták, hogy a bankban teljesített vizs­
gálat eddig csak sikkasztást derített ki. 
Bár valószínű, hogy hivatalból üldö­
zendő hamisítások is forognak fenn, de 
ezeknek kiderítése eddig az idő rövid­
sége miatt nem volt lehetséges és csak 
a hót végén várható, a mikor a most 
betegen fekvő Böhm Adolf vezérigaz­
gató letartóztatása is bekövetkezik. Az 
ügyészség nagy buzgalommal végzi fel­
adatát. A banknál a váltóüzletben, a 
zálogosztályban és a csabai közraktá­
raknál még erélyesen folyik a könyv- 
vizsgálat.

Borzalmas iáiét,
Budapest, október 30. Wenckheim 

Frigyes gróf Reviczky-utczai palotájá­
ban ma borzalmas leletre bukkantak. 
Az első emelet légfütési készülékének 
csövében egy összeszáradt, megsült cse­
csemő holttestet találtak a tisztogató 
munkások. A házfelügyelő azonnal je­
lentést tett az esetről a rendőrségnél, 
mely a legnagyobb titokban nyomoz. 
A lakás jelenleg üres, legutóbb pedig 
Radvánszky báróék laktak benne.

dőjóvel, Márkus ügyvéddel együtt folebbe- 
zett ez ítélet ellen. Bogdán továbbra is 
vizsgálati fogságban marad.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Gondnokság. A debreczeni kir. 

törvényszék Kám Márton derecskéi szüle­
tésű, 43 éves, debreczeni lakos fékezőt 
elmebetegsége miatt jogerős ítélettel gond­
nokság alá helyezte.

§ NyusEŐ fiskális. (Fővárosi tudó­
sítónktól.) Két fővárosi lapban mintegy két 
óv előtt megjelent egy törvényszéki tudósí­
tás, melyben dr. Kovács József ügyvédről 
az volt írva, hogy nyúzza a feleit, egyre- 
másra árverésekkel gyötörte az alpereseit, 
meg hogy zálogezédulát vett el a f, leitől 
zálogképen. Az ügyvéd, a ki a mellett még 
túl ideges ember is, egyszer tárgyalás köz­
ben összetűzött Kürthy járásbiróval, úgy, 
hogy megvonták tőle a szót, sőt a biró ki 
akarta vezettetni a teremből. Dr. Kovács 
József ügyvéd rágalmazottnak hitte magát 
ama két lap által s ezért sajtópert indított 
ellenük, valamint a kőnyomatos ellen, mely 
utóbbi ellen azonban a bíróság beszüntette 
az eljárást. Ma került részletes tárgyalás 
alá az ügy Zsifcvay Leó kúriai biró elnök­
lete alatt, Outi Soma és Farkasházi Fischer 
Zsigmond újságírók ellen. A bíróság helyt 
adott a vádlottaknak a bizonyításra, mire 
kihallgatták a tanukat, a kik Kürthy járás- 
biró előtt lefolyt tárgyaláson jelen voltak.
A tárgyalás még tart,

Éjjeli poéta,

X A belgrádi udvarból. (Éjjeli 
express tudósítás.) Belgrádból írják: Vuícs 
bukása óta nagyon megváltozott a helyzet 
a belgrádi udvarnál. Az oroszországi utazás 
elhalasztása miatt ismét heves jelenetek 
játszódtak le Sándor király és Draga ki­
rályné között. Beavatottak szerint a czárné 
azért nem akarja fogadni Draga királynét, 
mert mielőtt Sándor király felesége lett 
volna, erkölcstelen életet folytatott. Sok 
kellemetlenséget okoz Draga királynénak a 
saját nővére, akibe Sándor király beleszere­
tett és a ki a királyné akarata ellenére 
tartózkodik a konakban. A király és sógor­
nője közti viszonyról a legpikánsabb dol­
gokat beszélik a belgrádi előkelő társa­
ságban.

X A lelei földoBKtá*. (Éjjeli 
express tudósítás.) Dessewffy Sándor csa- 
nádegyházmegyei püspök kezdeményezésére 
elhatározta a Csanádi káptalan, hogy Lele 
községben ezerhatszáz hold földet a község 
több birtokosának parczellázásra olcsó áron 
elad. Miután a király megadta erre az en­
gedélyt, a birtokot ma adják át a lelei 
gazdáknak. A földosztáson a földmivelés- 
ügyi minisztérium és a csanádi káptalan 
részéről megjelennek : Lovass Sándor föld- 
mivelósügyi miniszteri tanácsos, Várady 
Árpád felszentelt püspök, dr. Kun László 
és Wittenberger Antal kanonokok.

CSÁRIOK.VWNiial fUN

Milliót egy ozipéez egye­
sületnek.

Regenslmrg, október 30 Egy hónappal 
ezelőtt Münchenben meghalt egy Stowasser 
Kázmér nevű milliomos és a regensburgi 
czipósz-egyesületnek egy kerek milliót ha­
gyott hátra. Stowasser Regensburgban szü­
letett, fiatal korában czipész legény és az 
egyesületnek egyik alapitó tagja volt. A 
regensburgi czipészek most boldogok, mert 
a sok pénzzel egy nagv czipőgyárat fognak 
létesiteni.

Öngyilkos őrmester.
Bécsújhely, október 30. Virgál Sándor 

23 éves gyalogsági őrmester tegnap délután 
szolgálati fegyverével agyonlőtte magát. 
Öngyilkosságának oka az, hogy apróbb ki­
hágásai miatt félt a büntetéstől.

§ Tolvaj barAtnö. Glück Juliánná 
nádudvari lakosnőnek egyik legjobb barát­
nője volt Nagy Mária Teréz. A hűséges 
barátnő azonban rutul visszaélt Glück 
Juliánná bizalmával, mert ennek szekré­
nyét egy délután feltörte s abból 15 ko­
ronát lopott el. Ugyanaz nap még súlyos 
becsületsórtő szavakkal illette Glück Ju- 
liánnát. aki e vétségek miatt panaszt emelt 
a kir. ügyészségnél. A törvényszék tegnap 
kesdte meg az ügy tárgyalását, melyet ma 
folytat és fejez be.

§ Bogdiv, a pénzváltó. Bogdán 
József, a leghíresebb debreczeni tolvajok 
egyike állott tegnap a kir. törvényszék I. 
tanácsa előtt. Öt sértett panaszolta be a 
vizsgálati fogságban lévő Bogdánt azzal, 
hogy őket ravasz módon meglopta a fur­
fangos tolvaj. Bogdán korcsmákba, üzletekbe 
és kofákhoz állított be pénzváltás végett. í 
Mikor a pénzt felváltották, Bogdán hirtelen 1 
belenyúlt a mit sem sejtő kofa pónztartó- 1 
jaha s onnan eltüntetett nehány koronát. \ 
Timári Sándor s négy társától busz koro- j 
nát lopott el ily módon Bogdán, a ki a J 
tegnapi főtárgyaláson beismerte tettét. A j 
törvényszék, mint visszaeső bűnöst, két és j 
fél évi fegyházra ítélte Bogdánt, a ki vó- !

Á Júzsefstadti kőkoporsd.
Babláaoeon a hazáért.

Történeti regény.
Irta : Farkas Ernőd.

(Folytatás.)
III.

Mikor üt már aa óra ?
j A Székelyföld szervezése rohamosan 
í haladt előre.
! A forradalom hívei esküt tettek, hogy 
! titoktartók lesznek, de azért a nép, Isten 

tudja hogyan, tudomást szerzett róla s az 
eddigi szomorú tespedést öröm és remény 
váltotta fel.

z Minden szegény ember azzal áltatta 
magát,, hogy nemsokára üt már a szabadó 
lás órája.

Talán még a fűszálak is azt susogták 
nekik, hogy tavaszra elkergetik a zsarnok 
osztrák kormányt s ismét Kossuth jő be az 
országba.

Ezt a boldog időt mindenki kimond­
hatatlan izgalommal várta....

A marosvásárhelyi kollégium ifjai közül 
is többen tudtak arról, hogy készül valami

Egynéhánynak meg volt másolatban 
a „Tervvázlat“ egy pár pontja is, sőt úgy 
homályosan az „Évszaki rendszer“ ről is 
hallottak valamit.

Hogy mikóp és hogyan jutott fülükbe, 
az rejtély, mert Török tanár nem avatta 
be az ifjúságot titkos terveibe.

Ez a kor különben a kísértetek kora 
volt. Az eltemetett szabadság és dicsőség 
nem nyugodhatott meg vérrel öntözött sir

VV'\
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Felhívás!
Van szerencsén1: an é. közönség szives I 

figyelmét arra felhívni, miszerint szíveskedjék i 
a kenyér vétel alkalmával saját érdekében a ' 
rajta lévő vignétáinkra, amelyek világosan

»Orosházi háieiyór“ nyomássá]
vannak ellátva különös figyelemmel lenni, mert 
csakis az ilyen vignótákkal ellátott kenyerek 
származnak a valódi orosházi házikenyér sütő­
inkből, amelyeket ezidő szerint még csak 
imonffy-utcza (bórliáz) és Piacz-utcza 79. sz. 

alatt árusítunk el.
Egyben értesítjük, hogy a jövő héttől 

ezdvo abban a kellemes helyzetben leszünk, 
lngy a házhoz való szállításra olőjogyzóeoket 

m'ir elfogadhatunk, amelyeket a legpontosabban 
eszközölni fogunk. ■

Teljes tisztelettel

Gémes Fereiicz és Társa,
Orosházi kenyér sütöde.

jában, föl föl kelt az és inogj lent a honfiak 
‘előtt, szebb jövővel biztatva elborult lelkűket.

Mindenki valami láthatatlan, előre 
nem sejtett hatalom közbelépésében hitt, a 
mely ép oly kurtán végez az osztrákokkal, 
mint aza letiport nemzettel.

A szellő átvette panaszos sóhajtásukat, 
titkon ápolt vágyaikat és egyik völgyből a 
másikba vitte.

Deák Farkas, Horváth Gáspár, Muzs- 
nai Pál és Nagy Dani, kollégiumi tanulók, 
szintén be voltak avatva a „Tervvázlat" 
titkába. Egyik a másiktól kérte kölcsön a 
másolatot, hogy leirhassa.

Ekkor már a nép is sokat sejtett s 
hogy ha az ismerősök találkoztak, titokzatos 
arczczal súgták egymásnak-. „Lesz még 
szőlő s lágy kenyér".

Mit értettek volna mást alatta, mint 
azt, hogy nemsokára feltámad a vérpad 
zsámolyára bukott dicsőség világa.

Deák Farkast, a midőn hazament egy 
szép szeptemberi napon s meglátogatta az 
unokatestvérét, a ki malmot éj ittetet.t a 
Nyaradra, ezzel a kérdéssel fogadták az 
ácsok:

— No urfi, hát mikor üt már az óra, 
mikor kezd már parancsolni az a titkos 
kormány ?

Az ifjú döbbenve állott meg, aggodal­
masan pillantott körül, aztán egy sokat 
mondó kézmozdulattal hallgatást intve, szó 
nélkül elsietett.

— Szent Isten, — gondolta magában,
— ha már mindenki tudja, akkor nagyon 
közel kell lennie a kitörés perczének.

Azonban többet senki sem tudott, 
minthogy működik a láthatatlan kormány s 
hogy az „Evszaki rendszer" értelmében 
maholnap az egész országra kiterjed az 
összeesküvés hálózata. De hogy kik a moz­
galom vezetői, s hogy mikor és hogyan fog , 
kitöri)' a forradalom, arról sejtelmük sem veit.

A tanulók kedélyét nagyon felizgatta 
ez & rejtélyes suttogás, de' mert azután 
hetekig nem hallattak semmi különöset, 
teledni kezdték az egészet s ujva tanulmá­
nyaiknak éltek.

Az év végén azonban, a mint. a kollé­
gium felé tartottak, egy almát áruló székely 
menyecske hirtelen megszólította őket:

— Igaz-e, urfiak, hogy néhány hét 
múlva megint jó világ lesz s az urfiak el­
kergetik a németet P

A fiatalok szájtátva néztek össze.
Folyt. köv.

SZINLAP.
Ma, pénteken „C“ bérletben :

Velenczei kalmár.
Szinmü 5 felvonásban. 
SZEMÉLTEK:

Velenczei dogé — —
Marokkói herczeg | Portia 
Áragoni herczeg | kérői 
Antonia velenczei kalmár 
Bassanió, barátja — —
Gratiano i . , _
Solanio Antonio s Bassa-
Salarino t n,° barátal 
Lorenzó, Jessica kedvese
Sin lók, zsidó ....... — —
Tubal zsidó barátja — 
Lancelot Gobbó, Shylok 

szolgája — — —
Öreg Gobbó, Lancelot 

atyja — — — —
Salerio, velencei hírnök 
Leonardo, Bassanió szolgája 
Portia, gazdag úrnő — 
Neriesa, kisórőnóje— —
Jessica, Shylok leánya —

Farkas Béla. 
Szalay Hároly. 
Nagy Dezső 
Klenovits Gy. 
Palágyi Lajos. 
Pataki Béla. 
Pápai Lajos. 
Miklósi János. 

Mezey Andor. 
Sebestyén G. 
Szilágyi Aladár.

Virágháty L.

Krémer Jenő. 
Ladányi Imre.
R. Nagy Gyula. 
Hanncl Aranka. 
Csiga Ilonka. 
Menszáros M.

Schicht-szappan
„Szarv*»“, vagy „Kalos“ jegygyei.

0 éfiSÜKjWCC

le^.icisuiósaLTbb
s ezért a

legolcsóbb sízappan

Holnap, szombaton „A" bérletben

ZE?árisi élei.
Operette 4 felvonásban.

ASZTALI BOROK érkeztek

Xontsek Géza
fűszer- és borkereskedésébe.

Szálló Gyula úr termése.
!i ’asztali vegyes 1 liter 35. tr.

.kr.

Sok pénzt
tekeri that meg naind.eza.ki, — ha

férfi-, fin- és gyermek ruha
szükségletét — jó ízléséről és olcsóságáról hírneves

FRANK REZSŐ
Oebreczen legnagyobb férfi-ruha áruházában a „Bika" 
szálloda mellett szerzi be, hol most az idény beáltával a leg­
újabb divatu ruhák óriási választékban állanak a n. é. közönség 
b. megtekintésére. Ezen óriási vállalat készlete túlnyomó részét

saját múhelyóben.
a legjobb helybeli magyar munkásokkal készítteti, mégis a sok 
reclamra, szoruló külföldi ezógeket, kik összes áruikat külföldi 
gyárakból hozatják, úgy kitűnő minőségre, mint feltűnő olcsó­

ságra nézve könnyen túlszárnyalja.

Ifi kor. 
VJ „
27 „

Aszi férfi öltönyök

Jé ehewiot öltöny .
KBünö Itangarn öltöny, 
valódi zsolnai öltöny különféle

ujdivatu színekben......................
Egész Gnom kaingarn öltöny újdivatu

oldalzsebekkel . . . ... 29-32 
Különlegesség a legfinomabb franczia 

ka ingarbói. ...................................36-40 ^

Óriási választék téli kabátok 
lovagló nadrágok, háló kön 
tösök stb. mindennemű külön­

legességekben.

Fiú öltönyök !
13-tól 17 éves növendékek részére.

Jő viselő öltöny.................................. ii i,ni.
Különféle jó chewiotból .... 14
Valódi zsolnai lodenból, többféle

divatos sziliben............................ 17—20
Finom őszi kamgarnból .... 20—25 ”

Gyermek ruhák I 
3 tói—12 éves gyermekek részére.

Őszi kétsoros ehewiot...................... <; kor.
Nagyon tartós loden...................... g
Valódi zsolnai loden és chewiotból 10 ti ” 
Különlegességek díszes kivitelben 10-14-y-rr- „ ■> _. .,u.umrgra9rgrK uiszes Kivitelben iu—14 „

Ivulon m&rtólc sztorin ti ossst&ly-
Telefon 175. SZ. Képes árjegyzéket bénnentve küldök. Telefon i75 sz
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Apró hirdetések.
Díja 10 szóig 40 fillér, minden további 
szó 4 fillér;vastagabb betűkből nyomtatott

sző 4 kr., 8 fillér.
Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­

szolunk, ha a szükséges posta-bélyeg 
beküldetik

Apró hirdetések előre fizetendőd,
'•v■*)*>*11 isewim —eiuii —a

Vocnf hídja mellett telepemről 
aau< összes sziliekből kikéri

Dt02 október 31.

anyagokat mindén áron nov. 2 és 
tiadom. Sturk Márton.
P(pi Piílf»lltYl vgSy szódavíz szállításra 
It tMflLlUll alka]mag kevésbbé hasz­
nált kocsi ós 200 drb. 5 literes bádog eladó. 
Neumann ós Weisz czógncl Fíatvan-u. ő.

levő 2 járgány csépiével 
együtt jutányos áron eladó 

Bar Mihály gépésznél. Pelsőjózsán.
pálya udvarnak levele van.

Jó karban
Bar Mihál;

1000
Uj tej üzlet CsaPó;utfiza 19 8z*ma-v .* naponta kétszer friss
tej kapható. Ugyanott Ízletes házi koszt is 
kapható.

ajánlkozik egy 
házaspár. Czim aHázmesternek

kiadóban.

„Islenbe bízó“ ,“X.
tos czimmel ellátva sürgősen várom.
kaporpíjj »Mást keresek fűszer, vagy rö- 

Ö ‘ fős üzletben. Igényeim szeré­
nyek. Czim a kiadóhivatalban.
¥Jj Nem haragszom read, megbocsátok 

mindent, a mit ellenem vetettél, bo 
csáston meg a jó Isten is. — Apa megbocsát, 
gyere haza, rendben Írsz minden. Debreczen

Demaselle íra"5ai8e föhne des Ieoone1 ÍJ. par heure Germaise 
Augé. Hunyadi-utcz 5, I. emelet.

Füszerkereskedő segéd
fiatal, kezdő kerestetik, Írásbeli ajánlatok a 
kiadóba kéretnek.
A Ivfreyp-Hh Tennis flanc'vR,A Dö velezek, blouzok, alsó­

szoknyák, kötények a legolcsóbb árban be­
szerezhetők MÁRTON GYULA divat és rö­
vidáru üzletében Bika szállódé, mellett.

Kényelmes beszerzés ™*
ía, házhoz szállítva m, m. 90 kr, megrendel­
hető MARMOSTEIN HERMAN Hathvan-u. 35,

Világliini Marki Cognac
Debreczen és vidéke rósrére egyedüli főrnk- 
ár: Vssray József kereskedésében, Város 
bérpalota.

Nincs ajándék !
Divatos női ruhakelmék, díszek, Barchotek 
kendők, meleg alsók Itoross Testvérek 
nőidivat áruházában, Debreczen Kossuth-u. 6

ÜSpjisiÉ kezel I szereecseiek!!
Osztály Sorsjegyek húzása 1 902. November hó 
20. 21. főnyeremény szerenezós esetben
1 000,000 kcrc-Dít. Sorsjegyek eredeti 
árakon kaphatók KATZ JAKABNál.
------ Iger-venyak ia kaphatók.--------

L<^prnaírvnhh forga,mi helyen Ér- ÍJ Mih61y falv n a fő_
téren egy teljes berendezéssel ellátott fiiszer- 
üzlet, mely egyébre is használható kiadó. 
Érteke hetni: Draveczky Pálnál, Gálos- 
Petriben.

Mézédes
Domb-u. 13

szilváni ós oportó szellő 26 
fillérért kilónként eladó

sz.

Eladó bor Vadász Emil debreczen! 
álkos földi szőlő telepén az 

idei termés, mintegy 500 Hl. egészben, „agy 
részletekben is eladó. Levél czim : Debreczen,

I Homokkort 185. sz.

I fletezsti

az 
ülő

3-án

Gyimnázisia
náziumig fiukat Czin

A hol do kéri

V. osztályú elvállal 
tanítani I—V gyim-

náziumig fiukat Czim a l.iadóbau.
n 500 □ öl 

■' szőlő j ölen­
ként 2 koronáért eladó. Értekezhetni Kigyó- 
utcza 10.
Ij] I re A vidéken egy ház fűszer és hentes 

'* • üzlet helyiséggel; kovács műhely­
nek is forgalmas helyen van. Czim a kiadóba.

A sors által
náziumot végzett fiatal ember keres irnoki 
irodai, vagy hivatalszolgai állást. Czim a 
kiadóhivatalban.

A Hortobágy-gőzmalom
városi raktárában, Csapő-u. 4. szám, tengeri, 
liszt, tengeri-dara, árpa dara, bármily mennyi ■ 
ség en kapható.

Megérkeztek^,“
f<>a” friss, kapható: Czeglédy ós Polgárnál, 
Főtér, (Bika szállodával szemben)

IDetoreazen.., városi újbérház.
Megérkezett rendkívüli naqy 

raktár diazmutárgyakban és kü- 
lonlegessegek gyermek játéksze­
rekben, kül ós belföldi gyárt­
mányokból minden versenyt kizáró 
olcsó árakban, nagyban és ki­
csinyben. Nagy választók férfi­
asok) gallér és kézelőkben, va­
lamint nyakkendőkben. Utazó- 
borondok, gyermek-kocsik 3 és 4 
kerekii. Parfüm, szappanok, rend­
kívüli olcsó árban kaphatók.

|CF3

ii toiwa-ariMi

Több
száz vég meglepő

jó minőségű 
jó mosó Barchet

mtr 21 kr.-»rt.
Mosó bársonyok
óriási választékban

mtr. 75 kr.-*rt

ket-pHaitóls:

Bosznay J. és Társa
divotáruliázábon, Kossuth-n. 5.

Uj gépek érkeztek.
Első Debreezéni aj gépekkel berendezett Spiegel 
— m0íi°-tisztitó intézet Piaez ntm -fele

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives tudomására hozni, miszerint újonnan 
berendezett vasaló és fényező gépekkel elláttam 
Piacz-utcza 63. sz. alatt lévő Spiegel-féie 
moso- é* tisztító-intézetemet s a mai Icomak 
teljes megfelelően újonnan berendeztem, nem 
sajnálva a tetemes költséget. Beszereztem a 
legjobb minőségű gépeket,

gallér és kézelő vasalá­
sához és fényezéséhez,

minek után most már bátran felveszem a versenyt 
pe*tl vagy bécsi mosó és vasaló nagy inté­
zetekkel s épp úgy tisztán, fényesen s újként 
a legiHósesebbcn szolgálhatom vissza a fehér- 
nemüeket megbízóimnak.

A midőn a fentieket megemlítve, alázat­
tal kérem a m t. kereskedő urakat is, hogy 
akukkjaikban megsárgult vagy beszennye­
ződött gallér és kézelőknek újonnan való 
tisztításával szinten megbízni szíveskedjenek,
77 *^rem az egyszeri megbízást meggyőző- 
dés végett.

Kérve további nagybecsű pártfogásaikat. 
Alázatos tisztelettel

Weisss Jakab,
Spiegel-féle mosó-intézet tulajdonosa. 

Piacz-utcza 63. szám.
Helyi cu minden verseny kizázva.

1. méter 80. cm. széles tennis flanel 12. krajezár.

Az üzlet teljes feloszlatása miatt
hatóságilag engedélyezett

Végkiárusitás.
Van szerencsém a t. közönség szives tudomására hozni, hogy női divat, 

Ü s*?r! , vavidáru üzletemet feloszlattam s a raktáron levő árukat a beszerzési
árnál is olcsóbban árusítom el — és pedig
Női ruhaszövet 
Carton, batiszt
Vászon, Chiffon 
Velez, flanel,
Posztó és haraszt kendő 
Deré.kfüzö (mieder)

továbbá

Női-, férfi- és gyermek tricó ruhák 
Fin-és leány ruhácskák 
Női-, férfi- es gyermek feliérnemüek 
Gallérok, zsebkendők 
Paplanok, esernyők 
Függönyök, ágyteritök 

.....................Mésnemü», Mindenféle bélésnemüek.
IIM.iixd.en elfo gyet dJh. a.tö dátroxx,

Ezen olcsó bevásárlási alkalmat a t. verő közönség b. figyelmébe a jánlva
vagyok kiváló tisztelettel: J

-KLise -Lajos
Alföldi Takarék Pénztifr épület.

ült-
1. pár finom kézelő

' S-Ttií,. 1902,, Mycxfíztm * r&em kQ*jn\.y<mU)álvs.
gallér 12 krqjczár:zár. I

\\


